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Κυριότερα αποτελέσµατα της συνόδου του Συµβουλίου 

Ο κ. Eskil Erlandsson παρουσίασε το πρόγραµµα εργασιών της σουηδικής Προεδρίας στον τοµέα 
της Γεωργίας και της Αλιείας. 

Το Συµβούλιο εξέφρασε την ικανοποίησή του για την πρόταση παράτασης της περιόδου παρέµβασης 
για το βούτυρο και το αποκορυφωµένο γάλα σε σκόνη πέραν της 31ης Αυγούστου 2009. 

Το Συµβούλιο πραγµατοποίησε ανταλλαγή απόψεων για την αλλαγή του κλίµατος και για τις 
προσαρµογές που χρειάζεται εν προκειµένω η ευρωπαϊκή γεωργία. Το Συµβούλιο έλαβε υπό 
σηµείωση την ανακοίνωση της Επιτροπής «Προς µια συνεκτική στρατηγική καθορισµού ενός 
ευρωπαϊκού θεµατολογίου γεωργικών ερευνών». 

Χωρίς συζήτηση, το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό σχετικά µε το άνοιγµα αυτόνοµης δασµολογικής 
ποσόστωσης για τις εισαγωγές βοείου κρέατος υψηλής ποιότητας. Επίσης, το Συµβούλιο ολοκλήρωσε 
τις εργασίες του για τρεις αποφάσεις που αφορούν τη µη καταχώριση ορισµένων δραστικών ουσιών 
στον κατάλογο ουσιών των οποίων η χρήση επιτρέπεται στα φυτοπροστατευτικά προϊόντα, και, 
εποµένως, η Επιτροπή µπορεί πλέον να οριστικοποιήσει τη διαδικασία λήψης απόφασης για τα 
θέµατα αυτά. 

mailto:press.office@consilium.europa.eu
http://www.consilium.europa.eu/Newsroom
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1 � Όταν δηλώσεις, συµπεράσµατα ή ψηφίσµατα έχουν εγκριθεί τυπικά από το Συµβούλιο, αυτό επισηµαίνεται 
στον τίτλο του σχετικού σηµείου και το κείµενο τίθεται εντός εισαγωγικών. 

 � Τα έγγραφα των οποίων τα στοιχεία δίδονται µέσα στο κείµενο είναι διαθέσιµα στις ιστοσελίδες του 
Συµβουλίου: http://www.consilium.europa.eu. 

 � Οι πράξεις οι οποίες θεσπίζονται µε δηµοσιοποιήσιµες δηλώσεις στα πρακτικά του Συµβουλίου 
σηµειώνονται µε αστερίσκο. Οι δηλώσεις αυτές είναι διαθέσιµες στις προαναφερόµενες ιστοσελίδες του 
Συµβουλίου ή µπορούν να ληφθούν από την Υπηρεσία Τύπου. 
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ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΝΤΕΣ 

Οι Κυβερνήσεις των κρατών µελών και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκπροσωπήθηκαν ως εξής: 

Βέλγιο: 
κα Sabine LARUELLE Υπουργός ΜΜΕ, Αυτοαπασχολουµένων, Γεωργίας και 

Πολιτικής Επιστηµών 

Βουλγαρία: 
κ. Valeri TSVETANOV Υπουργός Γεωργίας και Επισιτισµού 

Τσεχική ∆ηµοκρατία: 
κ. Jakub ŠEBESTA Υπουργός Γεωργίας 

∆ανία: 
κ. Anders MIKKELSEN Αναπληρωτής Μόνιµος Γραµµατέας, Υπουργείο 

Επισιτισµού, Γεωργίας και Αλιείας 

Γερµανία: 
κ. Gert LINDEMANN Υφυπουργός, Οµοσπονδιακό Υπουργείο Επισιτισµού, 

Γεωργίας και Προστασίας των Καταναλωτών 

Εσθονία: 
κ. Helir-Valdor SEEDER Υπουργός Γεωργίας 

Ιρλανδία: 
κ. Brendan SMITH Υπουργός Γεωργίας, Αλιείας και Τροφίµων 

Ελλάδα: 
κ. Σωτήρης ΧΑΤΖΗΓΑΚΗΣ Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 

Ισπανία: 
κα Elena ESPINOSA MANGANA Υπουργός Περιβάλλοντος και Αγροτικού και Θαλάσσιου 

Περιβάλλοντος 
κ. Josep PUXEU ROCAMORA Υφυπουργός Αγροτικού Περιβάλλοντος και Υδάτων 
κα Silvia CLEMENTE Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης της 

Αυτόνοµης Κοινότητας της Καστίλλης-Λεόν 

Γαλλία: 
κ. Bruno LE MAIRE Υπουργός Επισιτισµού, Γεωργίας και Αλιείας 

Ιταλία 
κ. Luca ZAIA Υπουργός Γεωργικής και ∆ασικής Πολιτικής 

Κύπρος: 
κ. Χριστόδουλος ΦΩΤΙΟΥ ∆ιευθυντής, Τµήµα Γεωργίας, Υπουργείο Γεωργίας. 

Λετονία: 
κ. Jānis DŪKLAVS Υπουργός Γεωργίας 

Λιθουανία: 
κ. Kazimieras STARKEVIČIUS Υπουργός Γεωργίας 

Λουξεµβούργο: 
κ. Frank SCHMIT ∆ιευθυντής, Υπουργείο Γεωργίας, Αµπελουργίας και 

Αγροτικής Ανάπτυξης 

Ουγγαρία: 
κ. József GRÁF Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 

Μάλτα: 
κα Theresa CUTAJAR Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Κάτω Χώρες: 
κα Gerda VERBURG Υπουργός Γεωργίας, Φύσης και Ποιότητας των Τροφίµων 

Αυστρία: 
κ. Nikolaus BERLAKOVICH Οµοσπονδιακός Υπουργός Γεωργίας, ∆ασοκοµίας, 

Περιβάλλοντος και ∆ιαχείρισης των Υδάτων 



 13.VII.2009 

 
11998/09 (Presse 215) 6 

 EL 

Πολωνία: 
κ. Marek SAWICKI Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 

Πορτογαλία: 
κ. Luís VIEIRA Αναπληρωτής Υφυπουργός Γεωργίας και Αλιείας παρά τω 

Υπουργώ Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Αλιείας 

Ρουµανία: 
κ. Liviu HARBUZ Υφυπουργός Γεωργίας, ∆ασών και Αγροτικής Ανάπτυξης 

Σλοβενία: 
κ. Milan POGAČNIK Υπουργός Γεωργίας, ∆ασοκοµίας και Επισιτισµού 

Σλοβακία: 
κ. Ján SLABÝ Υφυπουργός, Υπουργείο Γεωργίας 

Φινλανδία: 
κα Sirkka-Liisa ANTTILA Υπουργός Γεωργίας και ∆ασοκοµίας 

Σουηδία: 
κ. Eskil ERLANDSSON Υπουργός Γεωργίας 
κ. Rolf ERIKSSON Υφυπουργός παρά τω Υπουργώ Γεωργίας 

Ηνωµένο Βασίλειο: 
κ. Jim FITZPATRICK Υπουργός Επισιτισµού, Γεωργίας και Περιβάλλοντος 

 

Επιτροπή: 
κ Janez POTOČNIK Μέλος 
κα Mariann FISCHER BOEL Μέλος 
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ΣΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ∆ΙΕΞΗΧΘΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΠΡΟΕ∆ΡΙΑΣ 

Ο κ. Eskil Erlandsson έδωσε στους Υπουργούς µια γενική εικόνα του προγράµµατος εργασιών και 
των θεµάτων που θα συζητηθούν κατά τη διάρκεια της σουηδικής Προεδρίας στον τοµέα της 
Γεωργίας και της Αλιείας (11798/09). Οι εργασίες των Υπουργών Γεωργίας θα εστιαστούν στους 
ακόλουθους τοµείς προτεραιότητας: 

Αειφόρος Αλιεία - η Κοινή Αλιευτική Πολιτική (ΚΑΠ) 

Η γενική θεώρηση της Προεδρίας για την αλιευτική πολιτική είναι η δηµιουργία προϋποθέσεων για 
την αειφόρο χρήση των πόρων. 

Οι Υπουργοί Αλιείας θα συνεχίσουν τη συζήτηση για τη µελλοντική αλιευτική πολιτική, µε βάση 
την Πράσινη Βίβλο που υπέβαλε η Επιτροπή. 

Η Προεδρία θα προσπαθήσει να ολοκληρώσει τις διαπραγµατεύσεις για µια πρόταση σχετικά µε 
τον έλεγχο της αλιείας το φθινόπωρο. 

Η Σουηδία θα ασκήσει την προεδρία των ετήσιων διαπραγµατεύσεων για τον κανονισµό «TAC και 
ποσοστώσεις» το ∆εκέµβριο και σκοπεύει να αξιοποιήσει την επιτυχία της γαλλικής Προεδρίας και 
να καταλήξει σε συµφωνία για τη διατήρηση των σχεδίων αποκατάστασης και διαχείρισης που 
έχουν ήδη εγκριθεί. 

Τρόφιµα και Κλίµα - οι παγκόσµιες προκλήσεις 

∆ύο από τις κυριότερες προκλήσεις που αντιµετωπίζει η γεωργία είναι η διαχείριση του αντικτύπου 
της γεωργίας στην αλλαγή του κλίµατος - και αντιστρόφως - και η εξασφάλιση του παγκόσµιου 
εφοδιασµού σε τρόφιµα. 

Εκτός από την υποβολή του εγγράφου εργασίας της Επιτροπής «Η προσαρµογή στην αλλαγή του 
κλίµατος: πρόκληση για τη γεωργία και τις αγροτικές περιοχές της Ευρώπης», η γεωργία και η 
αλλαγή του κλίµατος θα είναι το αντικείµενο των συζητήσεων κατά την άτυπη σύνοδο των 
Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας. 

Η Προεδρία θα διοργανώσει επίσης µια διάσκεψη µε θέµα «Φιλοκλιµατική ∆ιατροφή» η οποία θα 
εστιάζεται στα επιπτώσεις της αλλαγής του κλίµατος σε ολόκληρη την τροφική αλυσίδα - από την 
παραγωγή µέχρι την κατανάλωση. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/09/st11/st11798.en09.pdf
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Η µελλοντική παγκόσµια επισιτιστική ασφάλεια αποτελεί πρόκληση, ιδίως αν ληφθεί υπόψη το 
γεγονός ότι ο παγκόσµιος πληθυσµός αναµένεται να διπλασιαστεί το 2050. Ο Οργανισµός 
Επισιτισµού και Γεωργίας των Ηνωµένων Εθνών (FAO) διαδραµατίζει σηµαντικό ρόλο για την 
εξασφάλιση του παγκόσµιου εφοδιασµού σε τρόφιµα. Το ανώτατο όργανο λήψης αποφάσεων του 
FAO, δηλαδή η ∆ιάσκεψη, θα συνεδριάσει το Νοέµβριο του 2009. Ως έχουσα την Προεδρία, η 
Σουηδία θα λάβει το λόγο κατά τη συνεδρίαση εξ ονόµατος της ΕΕ και, κατ’ αυτόν τον τρόπο, θα 
προωθήσει το έργο του FAO. 

Υγιής κτηνοτροφία και υγιή ζώα 

Η υγιής κτηνοτροφία έχει ζωτική σηµασία για τις καλές συνθήκες διαβίωσης της ζώων, την 
εµπιστοσύνη των καταναλωτών στα παραγόµενα τρόφιµα, τη δηµόσια υγεία και την οικονοµική 
κατάσταση των παραγωγών. Συγκεκριµένα, η βελτίωση των κανόνων διαβίωσης των ζώων έχει 
ουσιώδη σηµασία για την υγιή κτηνοτροφία. 

Σκοπός της σουηδικής Προεδρίας είναι η προώθηση των εργασιών για θέµατα συνθηκών 
διαβίωσης των ζώων και η συνέχιση της συζήτησης για τη σηµασία των καλών συνθηκών 
διαβίωσης των ζώων στην ΕΕ. Πολλά από τα θέµατα αυτά, µεταξύ των οποίων και µια διάσκεψη 
για τις συνθήκες διαβίωσης των ζώων, θα περιληφθούν στην ηµερήσια διάταξη το φθινόπωρο του 
2009. 

Όλο και περισσότεροι πολίτες της ΕΕ εκδηλώνουν ενδιαφέρον για τον τρόπο µε τον οποίον 
µεταχειριζόµαστε τα ζώα µας. Η Σουηδία έχει έντονη παρουσία σε θέµατα συνθηκών διαβίωσης 
των ζώων, τόσο εντός της ΕΕ όσο και διεθνώς. Η ενωσιακή στρατηγική για την υγεία των ζώων - 
«Η πρόληψη είναι καλύτερη από τη θεραπεία» - είναι σηµαντική για τη µελλοντική κτηνοτροφία 
της ΕΕ. Κατά τη διάρκεια της Προεδρίας, η Κυβέρνηση θα λάβει µέτρα για να εξασφαλίσει ότι το 
Συµβούλιο συµµετέχει εποικοδοµητικά στις σχετικές συζητήσεις. 

Κυριότερες εκδηλώσεις στη Σουηδία για τη Γεωργία και την Αλιεία 

– Στο Ronneby: 

– Συνεδρίαση των Γενικών ∆ιευθυντών Αλιείας (2-3 Ιουλίου): Βιωσιµότητα και 
κερδοφορία της µελλοντικής αλιευτικής πολιτικής 

– στο Växjö: 

– Άτυπη σύνοδος των Υπουργών Γεωργίας (13-15 Σεπτεµβρίου) 

– Συνεδρίαση της Ειδικής Επιτροπής Γεωργίας (14 Σεπτεµβρίου) 

– στην Uppsala: 

– ∆ιάσκεψη για τις συνθήκες διαβίωσης των ζώων (8-9 Οκτωβρίου) 
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– στο Jönköping: 

– Συνεδρίαση της Οµάδας «Προϊστάµενοι Κτηνιατρικών Υπηρεσιών» (20-23 
Οκτωβρίου) 

– στο Lund: 

– ∆ιάσκεψη «Φιλοκλιµατική ∆ιατροφή» (23-24 Νοεµβρίου) 
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ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 

Το Συµβούλιο εξέφρασε την ικανοποίησή του για την πρόταση της Επιτροπής για παράταση της 
περιόδου παρέµβασης για το βούτυρο και το αποκορυφωµένο γάλα σε σκόνη, και έλαβε υπό 
σηµείωση τις σχετικές πληροφορίες της Επιτροπής (11905/09). 

Σκοπός της πρότασης είναι να µετατεθεί η ηµεροµηνία λήξης της περιόδου παρέµβασης 2009 για 
το βούτυρο και το αποκορυφωµένο γάλα σε σκόνη από τις 31 Αυγούστου 2009 στις 28 
Φεβρουαρίου 2010 ώστε να αντιµετωπιστεί η εξαιρετική κατάσταση που επικρατεί στην αγορά 
γαλακτοκοµικών. 

Το Συµβούλιο σηµείωσε επίσης τις απόψεις που εξέφρασαν διάφορες αντιπροσωπίες οι οποίες 
ζητούν να διεξαχθεί διεξοδική ανάλυση της κατάστασης της αγοράς γαλακτοκοµικών ώστε να 
διερευνηθούν όλες οι δυνατότητες για το µετριασµό των δυσχερειών που αντιµετωπίζει η αγορά. 
Για τους λόγους αυτούς, η Προεδρία θα µεταθέσει την ηµεροµηνία της συνόδου του Συµβουλίου 
στις 7 Σεπτεµβρίου. 

Η εξέταση της πρότασης αυτής από το Συµβούλιο θα αρχίσει σύντοµα προκειµένου να 
εξασφαλιστεί η ταχεία έκδοση της σχετικής νοµοθετικής πράξης µετά τη γνωµοδότηση του 
Ευρωπαϊκού Συµβουλίου. 

Μέχρις ότου εκδοθεί επίσηµα το νοµικό κείµενο από το Συµβούλιο, η Επιτροπή θα κάνει χρήση 
των ειδικών διατάξεων του άρθρο 191του κανονισµού (ΕΚ) αρθ. 1234/20071: «Η Επιτροπή 
θεσπίζει τα µέτρα που είναι τόσο αναγκαία όσο και δικαιολογηµένα σε περίπτωση έκτακτης 
ανάγκης, για την επίλυση ειδικών πρακτικών προβληµάτων. Τα µέτρα αυτά µπορούν να 
παρεκκλίνουν από τις διατάξεις του παρόντος κανονισµού, αλλά µόνον στον βαθµό και για το 
χρονικό διάστηµα που είναι απολύτως αναγκαίο.» 

Ύστερα από µια σύντοµη και άνευ προηγουµένου περίοδο το 2007 και στις αρχές του 2008, κατά 
την οποία οι τιµές για το γάλα και τα γαλακτοκοµικά προϊόντα έφθασαν σε πρωτοφανή επίπεδα, οι 
ευρωπαίοι παραγωγοί βρίσκονται σήµερα αντιµέτωποι µε ασθενείς και αβέβαιες αγορές που 
χαρακτηρίζονται από αιφνίδια πτώση των παγκόσµιων τιµών γαλακτοκοµικών προϊόντων. 

Εκτός από τη θέσπιση ενίσχυσης για την ιδιωτική αποθεµατοποίηση βουτύρου (που ισχύει ήδη από 
την 1η Ιανουαρίου 2009) και την παρέµβαση για το βούτυρο και το αποκορυφωµένο γάλα σε 
σκόνη (από την 1η Μαρτίου), έχουν ήδη ληφθεί πολλά µέτρα υποστήριξης, όπως επιστροφές κατά 
την εξαγωγή για το βούτυρο, το τυρί και τη σκόνη πλήρους και αποκορυφωµένου γάλακτος. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st11/st11905.el09.pdf
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ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Το Συµβούλιο σηµείωσε την ανακοίνωση της Επιτροπής «Προς µια συνεκτική στρατηγική 
καθορισµού ενός ευρωπαϊκού θεµατολογίου γεωργικών ερευνών»  που βασίζεται στα 
αποτελέσµατα διαφόρων πρωτοβουλιών της Μόνιµης Επιτροπής Γεωργικής Έρευνας (SCAR) και 
στα αποτελέσµατα του σχεδίου «EU-AGRI-MAPPING» που χρηµατοδοτείται από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή (17489/09). 

Τα κράτη µέλη δήλωσαν ότι συµφωνούν µε τα συµπεράσµατα της ανακοίνωσης όσον αφορά το 
ζωτικό ρόλο που θα πρέπει να διαδραµατίζει η γεωργική έρευνα για την αντιµετώπιση µελλοντικών 
προκλήσεων, όπως η επισιτιστική ασφάλεια, οι ανανεώσιµες µορφές ενέργειας, η καταπολέµηση 
των επιπτώσεων της αλλαγής του κλίµατος και η διατήρηση της βιοποικιλότητας. 

Τα κράτη µέλη συµφώνησαν ότι οι πρωτοβουλίες κοινού προγραµµατισµού θα συµβάλουν στη 
βελτίωση της αποτελεσµατικότητας της ευρωπαϊκής γεωργικής έρευνας και στην αντιµετώπιση των 
διασυνοριακών προκλήσεων. Χαιρετίστηκε οµόφωνα η εντυπωσιακή πρόοδος που έχει επιτελέσει η 
SCAR. 

Στην ανακοίνωσή της «Προς κοινό προγραµµατισµό στην έρευνα» του Ιουλίου του 2008, η 
Επιτροπή συνιστά να µην περιοριστεί η Ευρώπη στην απλή συνεργασία, αλλά να καθορίσει κοινά 
οράµατα, στρατηγικά προγράµµατα ερευνών και συγκέντρωση πόρων. 

Το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο της 20ής Ιουνίου 20081 δήλωσε ότι «απαιτείται να συνεχιστούν οι 
εργασίες για την καινοτοµία, την έρευνα και την ανάπτυξη της γεωργικής παραγωγής, προκειµένου 
ιδίως να βελτιωθεί η ενεργειακή της απόδοση, η αύξηση της παραγωγικότητας και η 
προσαρµοστικότητά της στην αλλαγή του κλίµατος.» 

Για να αντιµετωπιστούν οι νέες προκλήσεις, αναγνωρίζεται ευρέως2 ότι η Ευρώπη χρειάζεται έναν 
ισχυρό χώρο γεωργικής έρευνας. 

Για περισσότερες πληροφορίες : 
SCAR: 
http://ec.europa.eu/research/agriculture/scar/index_en.cfm 
EU-AGRI Mapping : 
http://www.europartnersearch.net/eu-agri-mapping/index.php?page=main 

                                                 

1 Συµπέρασµα αριθ. 28 της Προεδρίας του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου, 20 Ιουνίου 2008 
2 Ref. SCAR Foresight· World Development Report 2008· Intergovernmental Panel on 

Climate Change (IPCC reports)· Millennium Ecosystem System Assessment 

http://ec.europa.eu/research/agriculture/scar/index_en.cfm
http://www.europartnersearch.net/eu-agri-mapping/index.php?page=main
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1ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΣΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ ΤΟΥ ΚΛΙΜΑΤΟΣ 

Το Συµβούλιο πραγµατοποίησε µια πρώτη ανταλλαγή απόψεων για ένα έγγραφο εργασίας που 
συνοδεύει τη Λευκή Βίβλο «Η προσαρµογή στην αλλαγή του κλίµατος: προς ένα ευρωπαϊκό 
πλαίσιο δράσης» 17489/091 και τιτλοφορείται «Η προσαρµογή στην αλλαγή του κλίµατος: 
πρόκληση για τη γεωργία και τις αγροτικές περιοχές της Ευρώπης « (8526/09 ADD5), βάσει 
ερωτηµατολογίου µε το οποίο ζητήθηκε από τους Υπουργούς να υποδείξουν την πτυχή της 
προσαρµογής την οποία θεωρούν σηµαντικότερη για τη χώρα τους καθώς και το σχετικό τοµέα 
έρευνας στον οποίον αποδίδουν στρατηγική σηµασία. 

Όλα τα κράτη µέλη έλαβαν µέρος στη συζήτηση, καταδεικνύοντας την σηµασία που αποδίδουν στο 
ζήτηµα αυτό το οποίο θα έχει ύψιστη προτεραιότητα στο θεµατολόγιο της σουηδικής Προεδρίας. 

Στις κυριότερες προτεραιότητες που επεσήµαναν τα κράτη µέλη περιλαµβάνονται η ανάγκη 
παρακολούθησης των υδάτινων πόρων και η ανάγκη εντοπισµού φυτικών και ζωικών ποικιλιών 
που είναι ανθεκτικές στα ακραία καιρικά φαινόµενα και στη διάδοση ασθενειών. 

Ανάλογα µε τη γεωγραφική τους θέση, τα κράτη µέλη ανέφεραν αναπόδραστες επιπτώσεις, όπως η 
ξηρασία ή οι πληµµύρες, οι οποίες θίγουν σηµαντικά τη γεωργία της χώρας τους και οι οποίες 
απαιτούν ευαισθητοποίηση καθώς και προσαρµογή της κτηνοτροφίας, των καλλιεργητικών 
µεθόδων και της δασοκοµίας. 

Μερικά κράτη µέλη υπογράµµισαν το σηµαντικό ρόλο που µπορεί να διαδραµατίσει η γεωργία για 
το µετριασµό των επιπτώσεων, το δε θέµα αυτό θα συζητηθεί περαιτέρω από τους Υπουργούς κατά 
την άτυπη σύνοδό τους στο Växjö. 

Στο έγγραφο εργασίας το οποίο συµπληρώνει τη Λευκή Βίβλο συνοψίζονται οι κυριότερες 
επιπτώσεις της αλλαγής του κλίµατος για τη γεωργία της ΕΕ, εξετάζονται οι ανάγκες προσαρµογής, 
περιγράφονται οι επιπτώσεις για την ΚΓΠ και διερευνώνται διάφορες κατευθύνσεις για 
µελλοντικές ενέργειες. Σκοπός του εγγράφου αυτού είναι να ενθαρρύνει την εντονότερη συµµετοχή 
των κρατών µελών και της γεωργικής κοινότητας σε µια συζήτηση και στην ανάληψη δράσης 
σχετικά µε τις ανάγκες προσαρµογής που απορρέουν από την πίεση του κλίµατος. 

Κατά τις επόµενες δεκαετίες, η γεωργία θα επηρεάζεται, τόσο σε παγκόσµιο επίπεδο όσο και σε 
επίπεδο ΕΕ, από την αλλαγή του κλίµατος. Παρά το ότι είναι τεχνολογικώς προηγµένη, η 
ικανότητα της γεωργίας της ΕΕ να παράγει τρόφιµα και να συµβάλλει στις υπηρεσίες 
οικοσυστήµατος στην ευρωπαϊκή κοινωνία εξαρτάται άµεσα από τις κλιµατικές συνθήκες. Οι 
ευρωπαίοι γεωργοί θα πρέπει να καθορίσουν στρατηγικές για την παραγωγή, τη διαχείριση των 
αγροκτηµάτων και τις επενδύσεις σε κλίµα αυξανόµενης αβεβαιότητας. 

                                                 

1 βλ. έγγραφο 8526/09. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/09/st08/st08526-ad05.en09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st08/st08526.el09.pdf
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Για περισσότερες πληροφορίες : 
Αυστρία 
http://www.accc.gv.at/englisch/index.htm 
Βέλγιο 
http://economie.fgov.be/energy/climate_change/plan_national_climat_060302.doc 
Βουλγαρία 
http://www.bluelink.net/climate/e_about.shtml 
Τσεχική ∆ηµοκρατία 
http://www.mzp.cz/AIS/web-en.nsf/pages/Climate_Change 
∆ανία 
http://www.kemin.dk/da-
DK/KlimaogEnergipolitik/DanskKlimaogEnergipolitik/Klimatilpasningsstrategien/Documents/klim
atilpasningsstrategi_03032008.pdf 
Φινλανδία  
http://www.mmm.fi/attachments/5enfdAPe1/5kghLfz0d/Files/CurrentFile/MMMjulkaisu2005_1a.p
df 
Γαλλία 
http://www.ecologie.gouv.fr/IMG/pdf/Strategie_Nationale_2.17_Mo-2.pdf 
Γερµανία 
http://www.bmu.de/english/climate/downloads/doc/42841.php 
Ουγγαρία 
http://www.kvvm.hu/cimg/documents/nes080214.pdf 
Ιρλανδία 
http://www.environ.ie/en/PublicationsDocuments/FileDownLoad,1861,en.pdf 
Κάτω Χώρες 
http://international.vrom.nl/pagina.html?id=37555 
Ισπανία 
http://www.mma.es/secciones/cambio_climatico/areas_tematicas/impactos_cc/pdf/pna_v3.pdf 
Σουηδία 
http://www.sweden.gov.se/content/1/c6/09/60/02/56302ee7.pdf 
Ηνωµένο Βασίλειο 
http://www.defra.gov.uk/environment/climatechange/adapt/index.htm 

http://www.accc.gv.at/englisch/index.htm
http://www.bluelink.net/climate/e_about.shtml
http://www.mmm.fi/attachments/5enfdAPe1/5kghLfz0d/Files/CurrentFile/MMMjulkaisu2005_1a.pdf
http://www.mmm.fi/attachments/5enfdAPe1/5kghLfz0d/Files/CurrentFile/MMMjulkaisu2005_1a.pdf
http://www.ecologie.gouv.fr/IMG/pdf/Strategie_Nationale_2.17_Mo-2.pdf
http://www.bmu.de/english/climate/downloads/doc/42841.php
http://www.environ.ie/en/PublicationsDocuments/FileDownLoad,1861,en.pdf
http://www.defra.gov.uk/environment/climatechange/adapt/index.htm
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∆ΙΑΦΟΡΑ 

Επιστροφές κατά την εξαγωγή τυριών 

– Αίτηµα της λιθουανικής αντιπροσωπίας 

Το Συµβούλιο σηµείωσε τις απόψεις που διατύπωσε η λιθουανική αντιπροσωπία, την οποία 
υποστηρίζουν οι αντιπροσωπίες του Βελγίου, της Βουλγαρίας, της Τσεχίας, της Γερµανίας, της 
Γαλλίας, της Ελλάδας, της Ιρλανδίας, της Λετονίας, του Λουξεµβούργου, της Ουγγαρίας, της 
Αυστρίας, της Σλοβενίας, της Σλοβακίας και της Φινλανδίας1, και η οποία χαιρέτισε τις 
προσπάθειες που καταβάλλει η Επιτροπή στο γαλακτοκοµικό τοµέα αλλά ζήτησε αύξηση των 
επιστροφών κατά την εξαγωγή τυριών που αποτελούν ένα από σηµαντικότερα εξαγόµενα προϊόντα 
της ΕΕ (11814/09). 

Η αντιπρόσωπος της Επιτροπής ανέφερε στο Συµβούλιο ότι οι υπηρεσίες της Επιτροπής 
παρακολουθούν εκ του σύνεγγυς την κατάσταση στην αγορά γαλακτοκοµικών προϊόντων· 
σύµφωνα µε τα πλέον πρόσφατα στοιχεία, οι εξαγωγές τυριών εµφανίζουν σταθερή εµπορική ροή. 
Αφού υπενθύµισε τη προσεκτική προσέγγιση που ακολουθείται όσον αφορά την επανεισαγωγή των 
επιστροφών αυτών, η αντιπρόσωπος της Επιτροπής τόνισε ότι θα εξακολουθήσει να παρακολουθεί 
την κατάσταση και, εφόσον απαιτείται, θα προτείνει αύξηση. 

Είδη µελισσών που απειλούνται µε εξαφάνιση 

– Αίτηµα της σλοβενικής αντιπροσωπίας 

Το Συµβούλιο έλαβε υπό σηµείωση τις ανησυχίες που εξέφρασε η σλοβενική αντιπροσωπία, 
υποστηριζόµενη από πολλές άλλες αντιπροσωπίες, όσον αφορά τις σοβαρές δυσκολίες που 
αντιµετωπίζει ο µελισσοκοµικός τοµέας ανά τον κόσµο και ιδίως στην Ευρώπη (11829/09). 

Η Σλοβενία δήλωσε ότι πρέπει επειγόντως να διεξαχθεί έρευνα στον τοµέα της υγείας των 
µελισσών, µεταξύ άλλων όσον αφορά τις επιπτώσεις της αλλαγής του κλίµατος καθώς και τις 
επιπτώσεις των φυτοπροστατευτικών προϊόντων στις µέλισσες. 

                                                 

1 Ο ιταλός υπουργός επέστησε την προσοχή των συναδέλφων του στις µεγάλες δυσκολίες που 
αντιµετωπίζουν οι εξαγωγές τυριών υψηλής ποιότητας. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/09/st11/st11814.en09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/09/st11/st11829.en09.pdf
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Η αντιπρόσωπος της Επιτροπής ανέφερε στους Υπουργούς ότι, στα τέλη του έτους, η Ευρωπαϊκή 
Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίµων θα δηµοσιεύσει έκθεση για τη θνησιµότητα των µελισσών. 
Ανέφερε επίσης ότι η Κοινή Γεωργική Πολιτική προβλέπει διάφορα µέτρα υποστήριξης της 
µελισσοκοµίας: 

– στο πλαίσιο των εθνικών προγραµµάτων αγροτικής ανάπτυξης, 

– µέσω συγχρηµατοδότησης (ενιαίος κανονισµός ΚΟΑ), 

– δυνάµει του άρθρου 68 του κανονισµού αριθ. 73/2009 (τσεκ απ). 
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ΑΛΛΑ ΕΓΚΡΙΘΕΝΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 

ΓΕΩΡΓΙΑ 

∆ασµολογική ποσόστωση για τις εισαγωγές βοείου κρέατος υψηλής ποιότητας  

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για το άνοιγµα αυτόνοµης δασµολογικής ποσόστωσης για την 
εισαγωγή 20 000 τόνων νωπού, διατηρηµένου µε απλή ψύξη ή κατεψυγµένου βοείου κρέατος 
υψηλής ποιότητας (11276/09). Η ποσόστωση αυτή είναι αδασµολόγητη και ισχύει από την 1η 
Αυγούστου 2009. Το άνοιγµα της ποσόστωσης αυτής είναι µέρος του συµβιβασµού που 
επιτεύχθηκε µεταξύ της ΕΕ και των ΗΠΑ το Μάιο σχετικά µε τη διαφορά όσον αφορά το κρέας µε 
ορµόνες. 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Μη καταχώριση της ουσίας metam στον κατάλογο δραστικών ουσιών που χρησιµοποιούνται 
στα φυτοπροστατευτικά προϊόντα 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση σχετικά µε τη µη καταχώριση της ουσίας metam στο Παράρτηµα 
I της οδηγίας 91/414/ΕΟΚ του Συµβουλίου βάσει συµβιβαστικής λύσης της Προεδρίας την οποία 
αποδέχθηκε η Επιτροπή. Η απόφαση εκδόθηκε µε ειδική πλειοψηφία, µε την αρνητική ψήφο της 
δανικής, της ιρλανδικής, της ρουµανικής και της σλοβενικής αντιπροσωπίας και την αποχή της 
βελγικής αντιπροσωπίας (10433/09). 

Οι περίοδοι χάριτος που χορηγούνται από τα κράτη µέλη για τη διάθεση, την αποθήκευση, την 
εµπορία και τη χρήση των υφιστάµενων αποθεµάτων φυτοπροστατευτικών προϊόντων που 
περιέχουν metam δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τους δώδεκα µήνες ώστε να καταστεί δυνατή η 
χρήση των υφιστάµενων αποθεµάτων για µια ακόµη καλλιεργητική περίοδο, πράγµα που σηµαίνει 
ότι το metam θα εξακολουθεί να διατίθεται στους γεωργούς µέχρι τις 31 Ιανουαρίου 2011. 

Χρήση της ουσίας tetraconazole στα φυτοπροστατευτικά προϊόντα 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση γα την καταχώριση της ουσίας tetraconazole ως δραστικής ουσίας 
στο Παράρτηµα Ι της οδηγίας 91/414/ΕΟΚ του Συµβουλίου, βάσει συµβιβαστικής λύσης της 
Προεδρίας την οποία αποδέχθηκε η Επιτροπή. Η απόφαση εκδόθηκε µε ειδική πλειοψηφία, µε την 
αρνητική ψήφο της δανικής, της ιταλικής, της ιρλανδικής και της ολλανδικής αντιπροσωπίας και 
την αποχή της σουηδικής αντιπροσωπίας (10434/09). 

Η ουσία tetraconazole µπορεί να χρησιµοποιείται µόνον ως µυκητοκτόνο σε φυτά µεγάλης 
καλλιέργειας, υπό ορισµένες προϋποθέσεις. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st11/st11276.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10433.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10434.el09.pdf
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Η οδηγία 91/414/ΕΟΚ του Συµβουλίου προβλέπει εναρµονισµένο πλαίσιο για την έγκριση 
φυτοπροστατευτικών προϊόντων και τη διάθεσή τους στην αγορά. Οι δραστικές ουσίες που 
χρησιµοποιούνται ως φυτοπροστατευτικά προϊόντα αξιολογούνται και εγκρίνονται σε κοινοτικό 
επίπεδο και απαριθµούνται στο Παράρτηµα Ι της οδηγίας. Τα επιµέρους φυτοπροστατευτικά 
προϊόντα που περιέχουν δραστικές ουσίες αξιολογούνται και εγκρίνονται από τα κράτη µέλη βάσει 
εναρµονισµένων κανόνων. 

Χρήση ορισµένων δραστικών ουσιών στα φυτοπροστατευτικά προϊόντα 

Το Συµβούλιο δεν συγκέντρωσε ειδική πλειοψηφία, είτε υπέρ είτε κατά τριών προτάσεων για τη µη 
καταχώριση ορισµένων δραστικών ουσιών στο Παράρτηµα Ι της οδηγίας 91/414/ΕΟΚ και την 
ανάκληση των εγκρίσεων για τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα που περιέχουν τις ουσίες bifenthrin 
(10260/1/09 REV1), diphenylamine (10255/09) και triazoxide (10257/09). 

∆εδοµένου ότι το Συµβούλιο ολοκλήρωσε τις εργασίες του για τους φακέλους αυτούς, η Επιτροπή 
δικαιούται πλέον να οριστικοποιήσει τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων, σύµφωνα µε την 
κανονιστική διαδικασία του άρθρου 5 της απόφασης αριθ. 1999/468 της 28ης Ιουνίου 1999 για τον 
καθορισµό των όρων άσκησης των εκτελεστικών αρµοδιοτήτων που ανατίθενται στην Επιτροπή. 

Οι δραστικές ουσίες που χρησιµοποιούνται ως φυτοπροστατευτικά προϊόντα αξιολογούνται και 
εγκρίνονται σε κοινοτικό επίπεδο δυνάµει της οδηγίας 91/414 µε την οποία θεσπίζεται 
εναρµονισµένο πλαίσιο για την έγκριση φυτοπροστατευτικών προϊόντων και τη διάθεσή τους στην 
αγορά. 

Οι εγκεκριµένες ουσίες απαριθµούνται στο Παράρτηµα Ι της οδηγίας. Η καταχώριση µιας 
δραστικής ουσίας στο Παράρτηµα Ι αποφασίζεται από την Επιτροπή - βάσει εκτιµήσεων κινδύνου 
που διενεργούνται από την Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίµων - µε την επιφύλαξη 
της γνώµης των εµπειρογνωµόνων της Μόνιµης Επιτροπής για την Τροφική Αλυσίδα και την Υγεία 
των Ζώων (SCoFCAH). 

∆εδοµένου ότι η SCoFCAH δεν εξέδωσε γνώµη υποστηριζόµενη από την απαιτούµενη πλειοψηφία 
για καµία από τις τρεις αυτές προτάσεις, οι σχετικές αποφάσεις πρέπει να ληφθούν από το 
Συµβούλιο. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10260-re01.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10260-re01.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10257.el09.pdf
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ΥΓΕΙΑ 

Η Αγία Λουκία συµµορφώνεται προς τις απαιτήσεις της ΕΕ για τη λύσσα 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην αντιταχθεί στην απόφαση της Επιτροπής να περιλάβει την Αγία 
Λουκία στον κατάλογο τρίτων χωρών που συµµορφώνονται προς ορισµένες απαιτήσεις της ΕΕ 
όσον αφορά τη λύσσα. Οι τρίτες χώρες που απαριθµούνται στο Μέρος Γ του Παραρτήµατος ΙΙ του 
κανονισµού 998/2003 θεωρείται ότι συµµορφώνονται  προς τις απαιτήσεις όσον αφορά την 
κοινοποίηση ύποπτων κρουσµάτων, το σύστηµα παρακολούθησης, τη διάρθρωση και την 
οργάνωση των κτηνιατρικών του υπηρεσιών, την εφαρµογή των κανονιστικών µέτρων για την 
πρόληψη και τον έλεγχο της λύσσας και τις κανονιστικές διατάξεις για την εµπορία αντιλυσσικών 
εµβολίων. Ο κίνδυνος εισαγωγής της λύσσας στην ΕΕ λόγω της διακίνησης ζώων συντροφιάς από 
τις τρίτες χώρες του καταλόγου αυτού θεωρείται ότι δεν υπερβαίνει τον κίνδυνο από τη διακίνηση 
µεταξύ κρατών µελών. 

Ελάχιστες προδιαγραφές ασφάλειας και υγείας για τη χρησιµοποίηση εξοπλισµού εργασίας 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κωδικοποιηµένη µορφή της οδηγίας σχετικά µε τις ελάχιστες προδιαγραφές 
ασφάλειας και υγείας για τη χρησιµοποίηση εξοπλισµού εργασίας από τους εργαζοµένους κατά την 
εργασία τους (3633/09). Η νέα οδηγία αντικαθιστά τις διάφορες νοµικές πράξεις που έχουν 
ενσωµατωθεί στην οδηγία 89/655, διατηρώντας όµως πλήρως το περιεχόµενό τους. 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για την έγκριση των χρηµατοδοτικών συνεισφορών που 
καταβάλλουν τα κράτη µέλη στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Ταµείου Ανάπτυξης (2η δόση 2009) 
(11543/09). 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ∆ΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Παροχή στήριξης στη Λετονία 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση µε την οποία η απόφασή του της 20ής Ιανουαρίου 2009 για την 
παροχή στήριξης στη Λετονία ευθυγραµµίζεται µε τη σύστασή του της 7ης Ιουλίου 2009 σχετικά 
µε τη διορθωτική δράση που πρέπει να αναληφθεί όσον αφορά το υπερβολικό έλλειµµα της 
Λετονίας (11805/09). 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st03/st03633.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st11/st11291.el09.pdf
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Συντονισµός των εθνικών διατάξεων για τις εταιρίες 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κωδικοποιηµένη µορφή της οδηγίας για το συντονισµό των εθνικών 
διατάξεων που αφορούν την δηµοσιότητα, την ισχύ των υποχρεώσεων και την ακυρότητα των 
µετοχικών εταιριών και των εταιριών περιορισµένης ευθύνης (3631/09). Η νέα οδηγία αντικαθιστά 
τις διάφορες νοµικές πράξεις που έχουν ενσωµατωθεί στην οδηγία 68/151, διατηρώντας όµως 
πλήρως το περιεχόµενό τους. 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

ΕΕ/Κράτη του Ειρηνικού - Οικονοµική Εταιρική Σχέση 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση µε την οποία εγκρίνεται η υπογραφή και η προσωρινή εφαρµογή 
της ενδιάµεσης συµφωνίας εταιρικής σχέσης µεταξύ της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, αφενός, και των 
κρατών του Ειρηνικού, αφετέρου (5558/2/09). 

Οι διαπραγµατεύσεις για µια προσωρινή συµφωνία εταιρικής σχέσης, µε την οποία θεσπίζεται 
πλαίσιο Συµφωνίας Εταιρικής Σχέσης, ολοκληρώθηκαν το Νοέµβριο του 2007 µε την Παπουασία-
Νέα Γουινέα και τις Νήσους Φίτζι. 

Η συµφωνία αποσκοπεί ιδίως στην επίτευξη των στόχων της Συµφωνίας του Κοτονού όσον αφορά 
την εξάλειψη της φτώχειας, την αειφόρο ανάπτυξη και τη βαθµιαία ένταξη των κρατών του 
Ειρηνικού στην παγκόσµια οικονοµία, λαµβανοµένων δεόντως υπόψη των πολιτικών επιλογών 
τους και των αναπτυξιακών προτεραιοτήτων τους. 

ΕΕ/Κράτη της Ανατολικής και της Μεσηµβρινής Αφρικής - Οικονοµική Εταιρική Σχέση 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση µε την οποία εγκρίνεται η υπογραφή και η προσωρινή εφαρµογή 
της ενδιάµεσης συµφωνίας που θεσπίζει το πλαίσιο για συµφωνία εταιρικής σχέσης µεταξύ, 
αφενός, των κρατών της Ανατολικής και της Μεσηµβρινής Αφρικής και, αφετέρου, της 
Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των κρατών µελών της (5556/09). 

Οι διαπραγµατεύσεις για την ενδιάµεση αυτή συµφωνία ολοκληρώθηκαν το Νοέµβριο του 2009 µε 
τις Σεϋχέλλες, τη Ζάµπια και τη Ζιµπάµπουε. Το ∆εκέµβριο του 2007, η συµφωνία µονογραφήθηκε 
από το Μαυρίκιο, τις Κοµόρες και τη Μαδαγασκάρη. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st03/st03631.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st05/st05558-re02.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st05/st05556.el09.pdf
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Η συµφωνία αποσκοπεί στη διευκόλυνση της οµαλής και βαθµιαίας ένταξης των κρατών της 
Ανατολικής και της Μεσηµβρινής Αφρικής στην παγκόσµια οικονοµία, λαµβανοµένων δεόντως 
υπόψη των πολιτικών επιλογών τους, της αναπτυξιακής τους στάθµης και των αναπτυξιακών τους 
προτεραιοτήτων, προάγοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο την αειφόρο ανάπτυξή τους και συµβάλλοντας 
στην εξάλειψη της φτώχειας στις χώρες αυτές. 

Συµβούλιο Συνεργασίας ΕΕ/Νότιας Αφρικής 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τη θέση της Κοινότητας όσον αφορά το σχέδιο ηµερήσιας διάταξης της 
10ης συνόδου του Συµβουλίου Συνεργασίας µεταξύ της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των κρατών 
µελών της, αφενός, και της Νότιας Αφρικής, αφετέρου. 

Το Συµβούλιο Συνεργασίας ΕΕ-Νότιας Αφρικής θεσπίστηκε µε τη Συµφωνία Εµπορίου, 
Ανάπτυξης και Συνεργασίας µε τη Νότια Αφρική, η δε 10η σύνοδός του θα πραγµατοποιηθεί στις 
Βρυξέλλες, στις 23 Ιουλίου 2009. 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

Τροποποιήσεις της Σύµβασης TIR - Κοινοτική θέση 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για τη θέση που πρέπει να υιοθετήσει η Κοινότητα όσον αφορά 
την πρόταση τροποποίησης της τελωνειακής σύµβασης περί της διεθνούς µεταφοράς 
εµπορευµάτων βάσει των δελτίων TIR (σύµβαση TIR 1975). Οι προτεινόµενες τροποποιήσεις 
αφορούν κυρίως άρθρα που διαλαµβάνουν τη δηµοσιονοµική ευθύνη και την είσπραξη 
τελωνειακών χρεών. 

Η Σύµβαση TIR εγκρίθηκε εξ ονόµατος της Κοινότητας µε τον κανονισµό (ΕΟΚ) αριθ. 2112/78 
του Συµβουλίου, της 25ης Ιουλίου 1978 και άρχισε να ισχύει τον Ιούνιο του 1983. Η επόµενη 
σύνοδος της ∆ιοικητικής Επιτροπής της Σύµβασης TIR έχει προγραµµατιστεί για το Σεπτέµβριο 
του 2009. 

Αναγνώριση των πιστοποιητικών αξιοπλοΐας πλοίων εσωτερικής ναυσιπλοΐας 

Το Συµβούλιο εξέδωσε1 κωδικοποιηµένη µορφή οδηγίας περί αναγνωρίσεως των πιστοποιητικών 
αξιοπλοΐας πλοίων εσωτερικής ναυσιπλοΐας (3630/09). 

Η νέα οδηγία αντικαθιστά τις διάφορες νοµικές πράξεις που έχουν ενσωµατωθεί στην οδηγία 
76/135/ΕΟΚ του Συµβουλίου, της 20ής Ιανουαρίου 1976, διατηρώντας όµως πλήρως το 
περιεχόµενό τους. 

                                                 

1 Η βρετανική αντιπροσωπία απέσχε. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st03/st03630.el09.pdf
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ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Αντιντάµπινγκ - Συστήµατα ηλεκτροδίων γραφίτη - Ινδία 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό σχετικά µε την ολοκλήρωση της µερικής ενδιάµεσης 
επανεξέτασης σύµφωνα µε το άρθρο 11 παράγραφος 3 του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 384/96 του 
Συµβουλίου για τον δασµό αντιντάµπινγκ στις εισαγωγές ορισµένων συστηµάτων ηλεκτροδίων 
γραφίτη καταγωγής Ινδίας. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Σχέδιο γενικού προϋπολογισµού της ΕΕ για το 2010 

Το Συµβούλιο κατάρτισε το σχέδιο γενικού προϋπολογισµού της ΕΕ για το 2010, περατώνοντας 
την πρώτη ανάγνωση του προσχεδίου κανονισµού που είχε υποβάλει η Επιτροπή (11620/09, 
11620/09 ADD 1, 11620/09 ADD 1 COR 1, 11620/09 ADD 2, 11621/09, 11621/09 + ADD 1). Το 
σχέδιο προϋπολογισµού για το 2010 ανέρχεται σε 137,944 δισ. ευρώ σε πιστώσεις αναλήψεων 
υποχρεώσεων, αφήνοντας περιθώριο 2,4 δισ. ευρώ εντός του συνολικού ανώτατου ορίου του 
δηµοσιονοµικού πλαισίου, και σε 120,521 δισ. ευρώ σε πιστώσεις πληρωµών, που αντιστοιχούν 
στο 1,02% του ακαθάριστου εθνικού εισοδήµατος (ΑΕΕ) της ΕΕ. 

Τα στοιχεία αυτά αντανακλούν την επιθυµία του Συµβουλίου να επιτύχει την ορθή ισορροπία 
µεταξύ, αφενός, των στοχοθετηµένων περικοπών σε ορισµένους τοµείς και, αφετέρου, της 
χρηµατοδότησης πολιτικών προτεραιοτήτων, όπως είναι τα µέτρα για την τόνωση της οικονοµικής 
µεγέθυνσης και της απασχόλησης στο πλαίσιο της σηµερινής οικονοµικής και χρηµατοπιστωτικής 
κρίσης. 

Οι περικοπές των πιστώσεων σε σύγκριση µε τα ποσά που ζητούνται στο προσχέδιο 
προϋπολογισµού της Επιτροπής ( - 612,90 εκατοµ. ευρώ σε αναλήψεις υποχρεώσεων και - 1,795 
δισ. ευρώ σε πληρωµές) συµφωνήθηκαν από το Συµβούλιο ύστερα από διεξοδική εξέταση της 
εκτέλεσης του προϋπολογισµού κατά τα τελευταία έτη και κατά το τρέχον έτος και λαµβάνοντας 
υπόψη τις προβλέψεις για τον προϋπολογισµό του 2009. 

Σε σχέση µε τον προϋπολογισµό του 2009, το σχέδιο προϋπολογισµού για το 2010 εµφανίζει 
αύξηση κατά 3,06% σε πιστώσεις αναλήψεων υποχρεώσεων και κατά 3,81% σε πιστώσεις 
πληρωµών. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st11/st11620.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st11/st11620-ad01.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st11/st11620-ad01co01.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/09/st11/st11620-ad02.en09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st11/st11621.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/09/st11/st11621-ad01.en09.pdf
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Νέα κατανοµή της συνεισφοράς των κρατών µελών στον προϋπολογισµό της ΕΕ για το 2009 

Το Συµβούλιο κατάρτισε το σχέδιο διορθωτικού προϋπολογισµού αριθ. 6 για το γενικό 
προϋπολογισµό για το 2009, τροποποιώντας την κατανοµή, µεταξύ των κρατών µελών, των 
συνεισφορών των ιδίων πόρων τους στον προϋπολογισµό της ΕΕ (11291/09). Η νέα κατανοµή είναι 
το αποτέλεσµα των εξής παραγόντων: 

– αναθεώρηση των προβλέψεων των παραδοσιακών ιδίων πόρων (δασµοί και εισφορές 
ζάχαρης), καθώς και των βάσεων φόρου προστιθέµενης αξίας (ΦΠΑ) και ακαθάριστου 
εθνικού εισοδήµατος (ΑΕΕ), 

– εγγραφή στον προϋπολογισµό των σχετικών διορθώσεων υπέρ του Ηνωµένου Βασιλείου, 
καθώς και της χρηµατοδότησής τους, 

– αναθεώρηση της χρηµατοδότησης των µειώσεων του ΑΕΕ υπέρ της Σουηδίας και των 
Κάτω Χωρών το 2009. 

Συνεισφορές των κρατών µελών στο Ευρωπαϊκό Ταµείο Ανάπτυξης για το 2009 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για την έγκριση των χρηµατοδοτικών συνεισφορών που 
καταβάλλουν τα κράτη µέλη στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Ταµείου Ανάπτυξης (2η δόση 2009) 
(11543/09). 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

Απλούστευση της νοµοθεσίας: ασφάλιση οχηµάτων - δοχεία πίεσης - εταιρείες µε ένα και 
µόνο εταίρο 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κωδικοποιηµένες µορφές υφιστάµενων οδηγιών που αφορούν: 

– την ασφάλιση της αστικής ευθύνης που προκύπτει από την κυκλοφορία αυτοκινήτων 
οχηµάτων (3632/09), 

– τα απλά δοχεία πίεσης (3634/09) και 

– τις εταιρείες περιορισµένης ευθύνης µε ένα και µόνο εταίρο (3636/1/09) 

µε στόχο τη διευκρίνιση και την απλούστευσή τους. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st11/st11291.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st11/st11543.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st03/st03632.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st03/st03634.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st03/st03636-re01.el09.pdf
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 EL 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ 

Κοινοτικές στατιστικές για την κοινωνία της πληροφορίας 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την τροποποίηση του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 808/2004 
σχετικά µε τις κοινοτικές στατιστικές για την κοινωνία της πληροφορίας (3637/09). 

Σκοπός του τροποποιηµένου κανονισµού είναι η εξασφάλιση της διατήρησης του υφιστάµενου 
κοινού πλαισίου για τη συστηµατική εισαγωγή αξιόπιστων, εναρµονισµένων και έγκαιρων 
κοινοτικών στατιστικών υψηλής ποιότητας για την κοινωνία της πληροφορίας και η παροχή 
ετήσιων στατιστικών δεδοµένων για τη χρήση των ΤΠΕ στις επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά. 
Επιπλέον, η πρόταση προσαρµόζει τον κανονισµό στις ανάγκες του ταχέως εξελισσόµενου τοµέα 
των στατιστικών. 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΦΘΗ ΜΕ ΓΡΑΠΤΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ 

Μεταφορές: EASA - Κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο 

Το Συµβούλιο αποφάσισε1 να µην αντιταχθεί στην έκδοση, από την Επιτροπή, κανονισµού για την 
τροποποίηση του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 216/2008 για τη θέσπιση κοινών κανόνων στον τοµέα της 
πολιτικής αεροπορίας και για την ίδρυση Ευρωπαϊκού Οργανισµού Ασφαλείας της Αεροπορίας. 

Ο κανονισµός τροποποιείται για να αντικατοπτρίζει τις µεταβολές που επήλθαν στο Παράρτηµα 16 
της Σύµβασης ∆ιεθνούς Πολιτικής Αεροπορίας (Σύµβαση του Σικάγου) µετά την έγκρισή του. 

Ο τροποποιητικός κανονισµός υπόκειται στην κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο, η οποία παρέχει 
στο Συµβούλιο τη δυνατότητα να αντιτάσσεται στην έκδοση νοµικών πράξεων από την Επιτροπή 
για συγκεκριµένους λόγους. ∆εδοµένου ότι το Συµβούλιο έδωσε τη συγκατάθεσή του, η Επιτροπή 
µπορεί να εκδώσει τον κανονισµό, εκτός εάν διαφωνήσει το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

 

                                                 

1 Με γραπτή διαδικασία στις 10 Ιουλίου 2009. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st03/st03637.el09.pdf

